



3岁娃受罚后出意外，幼儿园担责吗

法院：粗暴对待容易引发孩子对抗行为，幼儿园在教育、管理中有过错，承担全部责任

本报9月12日讯 3岁孩子在幼儿园跟其他小朋友打闹，被老师压着脖子强迫捡东西、罚站，孩子“闹脾气”后仰倒地，老师在一旁无动于衷。孩子出现行动异常被家长带去医院，不幸瘫痪，一级

伤残，家长起诉幼儿园索赔555万元。

近日，益阳中院二审宣判该案，判决幼儿园投保的保险公司赔偿50万元，幼儿园赔偿259.71万元。

索赔

小孩被老师罚站后摔伤致瘫

2019年3月，3岁的乐乐在益阳某幼儿园上学，在一次跟其他小朋友打闹后，乐乐被老师龚某带离桌旁。此时，一名孩子从两人身边经过，老师从这位同学手中拿过一样东西扔在地上，要乐乐捡。乐乐不肯，龚某生气地压住乐乐的后脖子，让她蹲下捡了起来。

龚某也没有因此消气，几分钟后，她又用左手提拉着乐乐肩膀处的衣服，把乐乐带到一柱子后侧罚站。而此后，乐乐双手向侧面张开，开始仰头往后倒。

就在乐乐后仰过程中，龚某右手叉腰，左手放在身侧，无动于衷，没有采取任何阻止措施，眼睁睁看着乐乐摔倒在地。

法院

判决幼儿园赔偿259.71万元

经桃江法院公开开庭审理，法院一审认为涉案老师系无证上岗且未参加相关入职培训，不具备专业的管理、教育幼儿能力，因此，幼儿园在选用老师上存在客观的纰漏；乐乐在受到老师罚站、被老师按压颈部的粗暴对待后，容易爆发对不满情绪作出对抗行为，因此，幼儿园老师的行为对激发乐乐后期因“闹脾气”而后仰倒地具有过错，且乐乐后仰时老师近在身旁也未采取任何措施防止她摔倒。

根据鉴定意见及现有证据，法院认定摔伤和伤残具有因果关系，乐乐虽是自己张开手臂后仰，但其年仅3

岁，在受到老师批评后闹情绪做出该行为不应被苛责，因此不应以此认定乐乐具有过错或要求她如成年人一般对自身行为负责。

法院认为被告幼儿园在对孩子的教育、管理中存在过错，应对乐乐的损失承担全部责任。一审判决由被告保险公司赔偿乐乐经济损失50万元；幼儿园赔偿259.71万元，核减已支付的32万元，尚需支付227.71万元；驳回原告的其他诉讼请求。

一审宣判后，原、被告均不服并提出上诉，益阳市中级人民法院二审驳回其上诉，维持原判。

■记者 虢灿



犯罪嫌疑人租来的豪车。
通讯员 供图



扫码看视频

专租豪车却不开？ 竟是质押换钱来挥霍 3名嫌疑人被依法逮捕

本报9月12日讯 迈巴赫、奔驰、奥迪等10余辆价值近500万元的豪车停满院子，怎么回事？这是常德桃源公安举行退赃仪式，该局侦破一起合同诈骗案，这些豪车都是嫌疑人骗来的，然后换钱后进行挥霍。

今日，常德警方通报了案件细节。

2021年5月初，桃源县陬市派出所相继接到辖区两家汽车租赁公司报案，原因是这两家公司租出去的3辆汽车被停放在同一个地点半月之久。

花钱租车却不开？报案引起值班副所长张哲的重视，根据以往的办案经验，他判断车辆很有可能被租车人进行了质押或其他套现操作。通过调查，张哲发现两家公司的报案均指向同一个租车人潘某。

针对潘某反常的租车行为，警方展开调查。调查过程中，民警了解到，潘某此前从事典当行业，有办理车辆质押借款业务的经验。正当民警进行调查取证时，潘某却赶到县公安局“投案自首”。

讯问过程中，潘某自称是由于其与一名叫吴某飞的男子产生了债务关系，租车抵押是为了缓解一时之急，待资金周转后便将车辆赎回归还。

为了印证潘某的供述，民警将吴某飞传唤至公安机关进行调查，通过反复询问，吴某飞的证词与潘某的一致。民警查看潘某手机却发现没有通话记录，与吴某飞的微信聊天记录也被删除。

民警连夜对吴某飞手机的聊天数据进行提取分析，不查不知道，60万条信息中有10余万条同时指向一个词汇“租车”，微信转账流水高达500余万元。

最终，民警攻破了潘某和吴某飞的攻守同盟，一起以骗租车辆进行质押的合同诈骗系列案浮出水面。

随后，民警对提取的60余万条信息逐条进行分析研判，从中又锁定了另一名犯罪嫌疑人胡某。不久，办案民警将胡某抓获归案。

目前，吴某飞、潘某、胡某已被桃源县公安局依法逮捕，案件正在进一步侦办中。 ■记者 王智芳 通讯员 涂定平 刘文静 视频剪辑 王智芳

酒店办喜宴，宾客只能走侧门 拒付宴席钱被起诉

法院：酒店服务不到位，减少20%就餐费用

本报9月12日讯 三年前嫁女儿，岳阳人杨明夫妇提前近半年订好酒店，哪知婚礼当天，酒店另一家办喜宴，为了所谓“抢风头”，把杨明女儿女婿摆在现场的结婚照扔到垃圾桶旁，把结婚喜庆牌上的名字抠掉，还让他们的宾客走侧门，从酒店厕所旁的门出入，杨明夫妇觉得太不吉利，拒绝支付宴席款。今年3月，他们被酒店方起诉到法院。记者从中国裁判文书网获悉，近日，岳阳中院二审终审判决，法院酌情认定杨明夫妇可以少付20%费用。

原因
嫁女儿被迫走侧门
他拒付宴席费用

2018年5月，杨明夫妇的女儿要出嫁了，他们看了好几家酒店以后，订了当地比较热门的酒店，早早付了1000元的定金。酒店把宴席安排在酒店二楼的一个厅。

10月2日，宴席前一天，杨明发现摆放在酒店的自家女儿婚纱照、导客牌被丢到垃圾桶旁边，结婚喜庆牌上的名字被抠掉。杨明这才得知，是一楼同时办婚宴的胡姓人家干的。杨明找到酒店方，却并没有得到想要的结果。

为了不影响婚宴举行，杨明压制住了怒气，待宴席散场，拒付宴席费用，“婚礼不就是图个吉利、亲戚朋友开开心心，酒店这样不负责任，给我们造成了很大的伤害。”杨明说。

今年3月，酒店把杨明夫

妇起诉到华容县人民法院，索要1000元定金之外的1.8万元。

对此，杨明称，他有权要求酒店赔偿精神损失和违约金，愿意付剩下的一万元，其他的钱就当精神赔偿。

法院

酒店服务不到位，存在瑕疵

法院审理后认为，酒店作为提供餐饮服务的主体，应当为消费者提供正常、符合标准的餐饮服务场所。而本案的餐饮服务过程中，一对新人及全体宾客被迫从临近厨房、厕所的侧门进入宴会厅，虽由胡姓人家阻挠所致，但酒店作为提供服务的一方应具有一定的应急、协调能力，以保证为消费者提供良好的服务。婚礼宴席对于每一个家庭具有重要的意义，具有一定的精神价值，一旦出现差错会留下一生的遗憾，本次冲突导致杨明女儿的婚礼有违当地结婚必须走大门的风俗习惯，因此，酒店的服务给杨明及其家属带来一系列的负面情绪，造成了一定的精神痛苦。

酒店在履行餐饮服务合同中，准备不充分、服务不到位，存在瑕疵造成服务质量下降，应承担违约责任。杨明夫妇可以相应减少支付就餐费用，法院认定减少比例以20%为宜。据此，法院判决杨明夫妇支付剩下八成费用，约1.4万元。

一审宣判后，杨明夫妇不服，上诉到岳阳中院。近日，岳阳中院二审驳回上诉，维持原判。

■记者 虢灿
(文中人物均为化名)

提醒

为孩子撑起一片安全的天空

校园安全直接关系到学生能否健康的成长，关系到千千万万个家庭的幸福与安宁，幼儿园等教育机构负有安全保障义务。

根据我国法律规定，对无民事行为能力人在校受到人身损害的，实行过错推定原则，由学校对其尽到教育、管理和保护义务的承担举证责任，不能举证的承担赔偿责任。

法官提醒，幼儿园作为办学主体，在托管期间需承担监护责任，认真排查安全工作中的漏洞和隐患，为孩子撑起一片安全的天空。